C’est pas sorcier : « l’histoire des civilisations »
Nous allons visionner 2 documentaires : le Néolithique et les Gaulois.

Vous allez ainsi pouvoir comparer l’évolution qu’il y a eu entre ces 2 civilisations.

	
	Le Néolithique
	Les Gaulois = les Celtes



	Matériau


	……………..(menhir) polie
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	………………. (…….., bronze, cuivre)






	Habitat
	Maison sont construite en…….

(bois, pierre,…………. )
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	Villes fortifiées :………………



 Maisons à 1 ou 2 étages, de vrais lits, des cuisines,…



	Population
	Les hommes produisent leur propre nourriture (semer, récolter)

La sédentarisation permet à l’homme de 
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Les nobles offraient occasionnellement un repas aux villageois : un………………



	Animaux


	Les animaux sauvages sont progressivement domestiqués. Sanglier →  ..………

Auroch →  …………


	Les animaux présents à cette époque dans la vie de tous les jours sont les…………….., les cochons, les chiens

	Vêtements
	Lin (métiers à tisser) peaux de bêtes
	On colore les tissus

……………… : pantalon gaulois



	
	Le Néolithique
	Les Gaulois = les Celtes



	Rites funéraires
	


Tumulus : …………collectives

Pour les chefs et les personnes importantes (on suppose)


	On parle dans ce reportage de sacrifices et d’offrande, nous verrons les coutumes funéraire plus en détail au prochain cours.
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	Dieu
	Les archéologues ont découverts des signes qui indique que le néolithique marque aussi le début des croyances. Ainsi le taureau représenterait  la…………… et la femme : la …………………


	On sait que les celtes sont polythéiste (ils ont plusieurs dieux) et qu’il existe plusieurs sortes de prêtres :

Druides :………………

…………… : poètes

	Divers


	Pourquoi nos ancêtres dressent-ils des menhirs ? (supposition)

-…………………………..

-…………………………..


	Pourquoi dit-on que les gaulois ont toujours les cheveux blonds ?

………………………………

………………………………


Les transactions gallo-romaines vont voir l’apparition de la monnaie qui remplace le…………………

Les Gaulois et les romains vont faire commerce d’amphores de …………., d’esclaves, etc.

Comment les gaulois vont-ils devenir Gallo-romains ?

Jules César va chasser les germains de la Gaule et ainsi la conquérir. Vercingétorix a d’abord combattu aux côtés de césar et fini par se retourner contre lui. Vercingétorix devient……………………………

Mais les  romains ont encerclé Alesia, où il se trouve. Et malgré la guerre menée par les Gaulois, Vercingétorix fini par capituler après……… jours de guerre. Cela marque la fin des Gaulois/Celtes pour devenir les Gallo romains.

Les ……………… apprennent le latin et vont implanter la culture romaine en gaule.
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Gaulois











Peuple :


Artisans agriculteurs





Aristocrates : sénat, commerce








